

# 宜兴“五项攻坚行动”保障农村道路交通安全



“ 夏日炎炎，安全当先。连日来，宜兴交警大队针对暑期“一老一小”群体，组织警力深入各辖区农村开展交通安全宣传活动，以“乡镇交通安全”为主题，通过播放事故视频、现场演示等方式，把交通安全知识送到村民心坎上，推动交通安全宣传在农村地区走深走实。

今年以来，宜兴市公安局交警大队全面推动农村地区道路交通安全“五项攻坚行动”，努力提高农村地区居民道路交通安全意识，以“小切口、微改造”凝心聚力抓推动、一丝不苟抓落实、精益求精抓提升，截至目前，累计新增信号灯21处，完善停车让行标志、警示桩、爆闪灯2800余处，出新标线6万余平方米，完成农村村道主路警示牌设置115处，重点打造市级农村示范路5条、镇级农村示范路36条，全市农村地区亡人事故数、亡人数同比均下降20.4%。其中，宜兴市“潘西线提升工程”成功入选2024年度全国公路安全设施和交通秩序管理精细化提升精品工程，并获得农村公路组全国第二的优秀成绩，系江苏省唯一获奖农村公路。



## 施创新手段，狠抓风险排治

为有效化解农村地区道路交通安全隐患，宜兴交警大队针对农村地区交通管理的重点与难点，认真查找薄弱环节和重点突出问题，以“路区交警”改革为抓手，坚持“一乡镇一交警中队”“一村一交通辅警”，规划建设57个路区、14个示范路区交警工作室，将67名交警、286名辅警“进社区入网”，落实高峰守点巡线、平峰巡检管控。

”

为加强农村地区突出违法行为的整治力度，预防和减少道路交通事故发生，连日来，宜兴交警大队持续开展农村道路交通安全治理行动，严查各类交通违法行为。

“我们重点围绕辖区1条国道、6条省道分布特点，每月更新细化各农村中队警力24小时巡防勤务计划，最大限度提升路面见警率和管事率。”宜兴交警大队秩序中队中队长张锐说，其中重点突出

进入暑期，农村地区出行活动愈发频繁，学生放假、探亲访友、农忙务工等活动交织，道路交通安全隐患显著增加。为有效防范交通事故，保障群众平安度夏，宜兴交警大队全面启动农村道路交通安全守护行动，增派12名警力专职负责农村道路交通安全宣教工作，并配备安全警示教育车1台、户外视频播放设备11个，多管齐下筑牢农村“平安路”防线。

## 盯关键环节，狠抓执法管控

对酒驾醉驾违法行为的打击力度，每月开展7次以上酒驾醉驾“零点行动”。同时，采取现场查处与无人机采集相结合的“地空联合”战法，高效打击机动车不礼让行人、非机动车“进社区、上国道、带多人”等易肇事肇祸违法行为，做到

## 筑安全防线，狠抓宣传警示

农村道路交通安全是平安乡村建设的重要基石。面对暑期交通安全管理的严峻形势，宜兴交警大队紧盯“一老一小”、外来务工、新业态就业等重点群体，创新打造快递员、外卖小哥交通安全教育基地、中小学生

员风险预警、失驾人员摸排等5个实用模型，筛查出高频违法车辆152辆、上路行驶的报废车辆41辆、无证驾驶人员35名，均已全量见底闭环、落实管控，全力打造风险挖掘管控新高地。

违法整治全覆盖、无盲区。自启动以来，共开展集中整治197次，查处酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载等重点交通违法行为5559起，查扣非标电动三四轮车1.3万辆、同比上升17%。

“交通安全教育实景街区”、乡镇交通安全主题广场，常态化开展“酒后禁驾”“一盔一带”等宣传教育活动，累计制作发布各类视频作品286条，取得良好社会宣传效果。

“我们紧盯农村道路‘视觉障碍、限速过高、隔离缺失、临水临河防护不到位’四类重点隐患，从源头上降低安全隐患风险。”宜兴交警大队大队长陈斌说，同时，根据“一路一策”制定优化提升方案，并组织专家评审、逐一过堂。截至目前，累计排查道路隐患治理130处，重点隐患道路整治23处，全力筑牢道路交通安全防线。

隐患，宜兴交警大队注重联合查缉，主动对接交通运输执法部门，开展多轮次危化品运输车、旅游包车、大型客车专项整治行动，累计联合检查大型客车239辆、危化品车142辆，查获危化品运输车违法行为35起、大型客车违法行为17起，查处未取得道路危险货物运输许可，擅自从事危险货物运输12起，客运班车未按规定站点停靠1起，持续营造高压严管态势。

“电动自行车的时候要不要戴头盔？”在新街小学交通安全宣传教育基地，交警叔叔和孩子们一起通过各种情景模拟道具，深入浅出地给孩子们讲解交通安全注意事项。今年以来，宜兴交警大队打造实体阵地，在东坡实验小学成立少年交警先锋队，并在全市205个行政村、75所农村中小学建设交通安全宣传栏，定期更新宣传标语、鲜活案例，营造浓厚交通安全宣传氛围。（杨柳）

## 暖心救助

### 游客农田陷车遇困 交警三小时施救成功

“作为受困者，两位交警让我深刻体会到‘有事找警察’不是一句空话。”日前，宜兴交警大队收到了一封来自上海的表扬信。信中，何先生情真意切地表达了对丁蜀中队两位交警的由衷感谢。

6月13日16时许，何先生自驾至宜兴丁蜀镇太湖绿道游玩，由于不熟悉路况，不慎驶入狄东村居淡附近的一处农田区域。连日来的阴雨天气使农田变得异常湿滑泥泞。行驶过程中，车辆右前轮猛然滑入田边的一条水沟，瞬间深陷其中，右后轮也在剧烈的颠簸中磕到硬石受损泄气，导致车辆进退两难。何先生第一时间联系了保险公司寻求道路救援。然而，多名保险公司工作人员抵达事发附近区域时，却发现通往被困车辆的田埂小路位置偏僻，且被连日雨水泡得松软湿滑，施救车辆受限于地形和路况，无法到达车辆被困的具体位置。眼看天色渐晚，何先生情急之下拨打了报警电话求助。

接到救助指令后，丁蜀中队民警鲍益军、辅警苏豪火速驱车赶往现场。考虑到现场环境的复杂性，他们同步通知了专业的拖车增援。当两人抵达后，映入眼帘的是何先生焦急的身影和深陷泥潭、狼狽不堪的车辆。“不要着急，我们是丁蜀交

警中队的，我们一定会帮助你解决困难。”鲍益军一边上前安慰，一边为何先生递上矿泉水。然而，救援过程远非想象中顺利。赶来的拖车在试图接近被困车辆时，自身也在距离目标约30米处陷入松软的泥地，车轮空转，无法脱身。

常规的拖拽方案宣告失败，鲍益军、苏豪与拖车驾驶员迅速商议替代方案。他们决定采用最基础但也最费力的方式：使用千斤顶进行手动救援。三人合力，将千斤顶小心翼翼地放置在车辆下方相对稳固的位置，但每一次操作都异常困难——车辆深陷导致底盘几乎贴地，千斤顶在泥水中难以稳固支撑，车轮空转泥浆飞溅。鲍益军和苏豪不顾身上污泥，反复调整千斤顶位置，一点点将沉重的车顶顶起。在车辆获得一定离地间隙后，他们又合力清理轮下淤泥，垫入石块木板增加摩擦力，最终成功将车辆缓缓移到了旁边相对坚实的平地上。鲍益军和苏豪再次拿起工具，熟练地拆卸受损轮胎，安装备胎。

救援行动历经整整3个小时，在民警鲍益军、辅警苏豪和拖车驾驶员的不懈努力下，何先生的车辆终于成功脱困，并更换上完好的备胎。看着浑身疲惫却依然带着笑容的交警，何先生连连致谢。（周梦芸）

## 事故警示

### 平安过暑假，交通安全要记牢

5月25日，在瑞景道高运路口发生一起交通事故，学生小王驾驶电动自行车闯红灯通过路口，与一辆轿车发生碰撞，造成自己受伤，两车损坏。由于事发时小王还未满16周岁，该起事故由小王的监护人承担相应的责任。

从7月1日开始，无锡的中小小学生正式开启了暑假生活。平安快乐过暑假，交通安全不能放假，假期学生外出机会增多，出行要遵守交通法律法规，确保自身安全。行走、骑车、坐车的注意事项，请学生们一定要记牢。

行走时，要注意走人行横道，靠路右边走，不要在车行道、桥梁上追逐、玩耍，注意道路信号，不随意横穿马路，不穿越、攀登、跨越道路隔离栏，服从交通管理。

骑车时，要注意提前检查车况是否良好，不在马路中间以及人行道、机动车道骑车，不闯红灯，不双手离把、追逐打闹、三五并行，不手攀机动车、紧跟机动车行驶，骑车转弯记提前减速。另外，未满12周岁不能骑自行车上路，未满16周岁不能骑电动自行车上路。

乘坐私家车出行时，要记住全员全程系好安全带，12周岁以下儿童建议乘坐儿童安全座椅。尽量不要在行驶的车上吃东西，防止紧急刹车时，食物误入呼吸道造成窒息或咬到舌头。

乘坐电动车出行时，要按照规定正确佩戴头盔，不站立或坐在脚踏板上，提醒家长驾驶电动自行车上路一定要按规定上牌、遵守交通法规。（孟梦）

## 交通违法曝光台

### 驾驶机动车不礼让行人的部分车牌号与违法行为人

孙*良	苏B9**UB	潘*	苏B1**61	王*峰	苏BD9**62
钱*才	苏B3**90	崔*源	苏BAH**58	周*超	苏BDX**25
陈*云	苏B8**5G	陈*	苏B6**F2	蒋*刚	苏BP**S9
张*知	苏B2**6E	周*飞	苏BA1**04	蒋*	苏BFL**75
蒋*俊	苏B5**38	杨*	苏B8**J3	张*中	苏BDG**92
易*辉	苏BU**91	仓*	苏B6**1L	王*红	苏B5**79
梅*宝	苏B2**61	刘*	苏BB**90	庄*元	苏BU**08
缪*波	苏BAN**32	宋*权	苏BAE**18	史*壮	苏B7**F1
卫*鹏	苏BJ**53	雍*	苏B9**Q6	孙*勇	苏B3**6J
毛*芝	苏D6**9P	刘*婷	苏JFE**50	任*燕	苏BU**P5
李*颖	苏BDG**20	陈*勋	苏B2**0V	谢*虎	苏B5**9N
丁*松	苏B1**TE	柏*峰	苏BU**X1	王*	苏B6**76
周*昕	苏BFH**24	刘*虎	苏BB**W9	许*娣	苏B5**06
张*	苏BD8**55	黄*林	苏B1**GR	黄*	苏B6**ZA

### 醉酒驾驶机动车的部分违法行为人

丁*凯	4102211991*****7X	许*鑫	3202221973*****33
赵*阳	4113271983*****15	王*	3205021973*****14
周*勇	3202191981*****92	李*全	5325282002*****31
沈*红	3202811989*****98	姜*平	3206841990*****74
鞠*明	3212831976*****13	贺*乐	4103281989*****31
蒋*	3202111991*****1X	何*先	5115281983*****1X
谢*锋	3202811989*****10	徐*	4290041982*****51
吴*明	3428231966*****12	沈*彬	4127261982*****73
敬*杰	5107811990*****58	尤*玉	3202191967*****16
张*忠	3202191974*****13	李*好	3404061976*****16
杨*良	3207231978*****50	刘*	3202811990*****99

### 非机动车逆向行驶的部分违法行为人

周*敏	4524241985*****19	陈*初	3202191954*****57
章*生	3202231968*****77	王*科	4130271974*****13
邹*芳	5129211957*****48	曹*健	5113231990*****15
李*明	3202041960*****11	张*兴	3202191945*****12
王*宏	3424261965*****13	赵*强	4105272002*****93
马*军	4202221984*****91	杨*良	3202221962*****18
吴*忠	3202191950*****14	吴*生	5002351988*****13
张*	6105241998*****32	胡*程	4116232002*****10
谭*兵	5107241969*****55	谢*	5113251980*****20
张*敏	3202191985*****50	胡*儿	3301231970*****28
李*梅	3729011973*****28	魏*银	3208251969*****72
袁*新	3202191970*****31	营*	3404211988*****11



为增强师生暑期交通安全意识，筑牢校园安全防线，近日，无锡公安交警部门组织警力深入各中小学校和幼儿园，开展暑假交通安全知识宣教活动。活动中，民警图文并茂详细讲解了各类交通标志标线的含义，手把手教同学们如何正确佩戴安全头盔。同时，民警结合辖区真实案例，用通俗易懂的语言剖析交通事故带来的严重后果和危害，警示大家要时刻绷紧交通安全弦，并呼吁全体师生在暑假期间自觉遵守交通法规，争做文明出行的践行者，还要当好交通安全“监督员”，积极向家长宣传交通安全知识，共同营造安全、有序、文明的道路交通环境。（焦轩 摄）